

## Молодёжная политика без границ: отчёт о году партнёрства

2025 год ознаменовался активной работой Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого по укреплению связей с ведущими славянскими университетами. Реализованы масштабные мероприятия, позволившие вузам обменяться опытом, выработать общие подходы и заложить фундамент для долгосрочного партнёрства.



### **Первый визит: знакомство и договорённости**

Одним из первых значимых событий стал приезд делегаций Белорусско-Российского университета (БРУ) и Кыргызско-Российского славянского университета (КРСУ) в СПбПУ.

Программа визита:

- экскурсии по университетскому кампусу и музею истории СПбПУ;
- встреча с проректором по информационной, молодёжной политике и безопасности Максимом Пашоликовым и начальником Управления молодёжной политики Иваном Хламовым;

- посещение Гидробашни СПбПУ, знакомство с работой Центра молодёжных траекторий и Центра психологического сопровождения;

В Санкт-Петербурге прошли переговоры с представителями Профсоюзной организации обучающихся СПбПУ. Они завершились подписанием соглашения между Профсоюзной организацией СПбПУ и Профсоюзной организацией БРУ.

Кроме того, гости приняли участие в фестивале «Семейный день победы», совершили экскурсию по историческому центру Санкт-Петербурга и посетили выставку «Великая страна — Великая Победа 1941-1945».



## **Второй визит: стратегическое планирование**

Во время повторного визита делегации КРСУ прошла стратегическая сессия в два этапа: «СПбПУ как Опорный ВУЗ» — обсуждение роли университета в системе образования и «Модель студенческого сообщества КРСУ» — обмен опытом по организации студенческого самоуправления.

Участники сформировали общее понимание работы со студенческими объединениями, выявили их ключевые амбиции и составили план совместной работы на 2025-2026 годы.

Важным этапом развития молодёжной политики в КРУ стало участие студентов в XXXIII Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна» образовательных организаций высшего образования, прошедшем в Татарстане. Фестиваль приурочили к Году защитника Отечества в России. Мероприятие прошло под слоганом «Весна Победы».

Значимым событием также стало участие профессорско-преподавательского состава КРСУ в образовательной программе «Проводники смыслов. ДНК России» на площадке Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения. Программа реализуется Министерством науки и высшего образования РФ совместно с Федеральным агентством по делам молодёжи «Росмолодёжь» при поддержке проекта «ДНК России». Основная цель — формирование устойчивого профессионального сообщества преподавателей и развитие единой ценностной платформы в реализации молодёжной политики и воспитательной работы в вузах страны.



### **Славянский саммит: обмен лучшими практиками**

Ключевым событием года стал Славянский саммит, проведённый на базе СПбПУ. В нём приняли участие руководители управлений молодёжной политики всех партнёрских вузов: Белорусско-Российского университета, Кыргызско-российского славянского университета, Российско-Таджикского славянского университета и Российско-Армянского университета.

- мастерская практик, курируемая администратором Центра молодёжных траекторий СПбПУ Владимиром Мигуновым — университеты представили свои лучшие проекты по направлениям «Медиа», «Адаптация», «Творчество» и «Спорт»;
- доклад Ивана Хламова об устройстве молодёжной политики СПбПУ;
- выступление Максима Сусорова, председателя Профсоюза студентов СПбПУ, о принципах студенческого самоуправления в Политехе.

Участники не только поделились опытом, но и отобрали наиболее перспективные практики для дальнейшего внедрения, а также наметили возможности для дальнейшего партнёрства. Выявили, что во всех университетах хорошо развито спортивное направление, оценили перспективные проекты, подискутировали о развитии органов студенческого самоуправления. Представители Славянских университетов договорились о совместных проектах внеучебной деятельности.



#### **Четвёртый визит: передача опыта**

Завершающим аккордом года стала поездка делегации Управления молодёжной политики СПбПУ в РАУ. Специалисты Политеха провели серию встреч, посвящённых развитию молодёжной политики, и разработали первые проектные решения по укреплению студенческих сообществ РАУ, опираясь на успешный опыт нашего университета.

Год сотрудничества оказался плодотворным: установлены прочные контакты между вузами, проведён обмен лучшими практиками в сфере молодёжной политики, подписаны соглашения о партнёрстве и разработаны планы совместной работы на ближайшие годы.

Эти достижения закладывают основу для дальнейшего развития международного сотрудничества и создания единого пространства молодёжной политики среди славянских университетов. Впереди — новые проекты, инициативы и возможности для студентов и сотрудников вузов-партнёров.

Дата публикации: 2025.12.22

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)